Informatika— kdzépszint

1. Recept

Egy magazin Uj receptsorozatot kivan inditani. Ehhez kell terveket késziteni. A receptek

fuzheté A5-0s lapokon lesznek. Készitse el a Paldcleves receptlapjdt a minta és a forrasok
segitségével.

A feladat soran a kovetkez6é allomanyokkal dolgozzon: pal oc. j pg, | eves. t xt . Munka-

jé pal ocl eves néven a szdvegszerkeszt6 alapértelmezett forméatumaban mentse!
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A receptlap A5-0s méretii legyen, amargait (fent, lent, jobbra, balra) dlitsa 0,6 cm-esre!

A receptlapon négy szint hasznaljon; ezek atéglavoros, lazacszin, sarga és fehér. A szinek
alkalmazasét a kovetkezo tablazat tartalmazza:

Téglavoros RGB (200, 70, 36) A héttér szine
A belso alakzat kitdlté szine
Lazacszin RGB (252, 147,99) | A korok kitolt szine
Az oldalszegély szine
Sérga RGB (255, 255, 0) Betliszin
. A belso alakzat keretének szine
Fener RGB (255, 255, 255) | 5 451k vonal anak szine

A héattér szinét alitsa be a tablazatban megadottak szerint! (Az is megfelel6, ha csak a
margok dtal hatérolt terllet hattérszinét allitja be.)

Allitson be szegélyt az oldal koriil, ami a tablézatban megadott szinii és 1-2 pont kozotti
vastagsagu!

A belso téglalapot rgjzolja meg a szbvegszerkeszté program segitsegével! Az aakzat
17,5 cm magas, 11 cm széles legyen! A kerete 1,5 pontos, és a tablazatban megadott szi-

ni! Az alakzatot ugy helyezze el az oldalon, hogy a bal margétdl 1,9 cm-re, a felsé mar-
gétal 1,6 cm-re legyen!

A recept szOvegét al eves. t xt gl tartalmazza Illessze be az étel nevet amintan |&thato
helyre! A betiméretét dlitsa 14 pontosra, majd helyezze kdzépre! Allitson be 12 pontos
(0,42 cm) térkozt a bekezdés elé!

A recept szbvegében 12 és 10 pontos betiiméretet haszndljon! A betiitipus egységesen
Times New Roman vagy Nimbus Roman legyen!

7z

A ,Hozzévalok” és az , Elkészités’ szovegekndl dlitson be térkdzoket a szoveg tobbi ré-
szetol val b elkllonitésre! Tegye alahlzotta ezeket a szbvegeket!

A hozzavalok felsorolasand a pontosvesszoket cserélje bekezdésvége jelekre! Minden
bekezdést hiizzon be 0,3 cm-rel, és dlitson be 0,5 pontos ritkitott betiikdzt!

Az étel elkészitésére vonatkozd utasitésokat leird részt tegye sorkizarttal

kllonitse el atobbi szovegtol!

Szlrja be a pal oc. j pg képet a receptbe, a méretét csokkentse az eredeti nagysdg
60%-ara a méretaranyok megtartasaval! A képet Ggy helyezze, hogy a ba lapszétol
10 cm-re, afelsd lapszéltol pedig 2,5 cm-re legyen!

Készitsen két kis kort a megadott szinekkel! A korok atmérsje 0,55 cm legyen! Az elhe-

lyezésnél a tavolsagokat Ugy allitsa be, hogy a bal lapszéltél 1,3 cm-re, a felsé |apszéltol
pedig 7,6 és 14,6 cm-re legyenek a kdrvonalak!
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14. A felso kor folé aminta aapjén irjabe ésformézza a, Levesek” szot! A betiiméretet allit-
sa 18 pontosra, a betiistilus legyen kiskapitélis! Ugyeljen arra, hogy a sz6 végén [évé K"
betti ne [6gjon tdl abels alakzat felsé oldalan!

Magyaros palocleves

Hozzavalok:

80 dkg lapocka (bardny)

1 dl ofaj

3 fej vardshagyma

50 dkg tisztitott burgoenya

50 dkg mirelil zéldbab

1 gerezd fokhagyma

1 babérlevél

1 csokor petrezselyem

1 nagy doboz tejfol

3 dl asztali fehérbor

1 citrom

¢des-nemes paprika, kéménymag, piros arany, liszt
2 liter husleves (koclkabdl), so

Ellkeszites:

A lapockdt megmossuk, a hirtyait lefejtjile és apré kockakra vagjuk.
Felhevitett zsiradékra megtisztitott, megmosott €s finomra vigott
vardshagymat szérunk, és aranysargdra piritjuk. A fokhagymait
megtisztitjuk, dsszeziizzuk, és a enymaggal, késhegynyi piros
arannyal, édes-nemes paprikdval egyttt a hagymdhoz adjuk. Ratessziilk
1 kockikra vagott lapockat, megsdzzuk, ¢s fedo alat fél draig
pérkaljok. Idonkant felengedjuk kcves hislevessel. Mikdzben a hus £6,
megtisztitjuk a burgonyat, a mirelit zoldbabbal egyiitt a parkaélthoz
adjuk, ¢s felen; a maradék hislevessel. Sozzuk, beletessaik a
babérlevelet, celt thzén puhdra fozzik. A tejfslt liszttel
kikeverjilk, €s az asztali borral egyitt a forrd leveshez adjuk. Egvet
forralunk rajta, a tetejét meghintjuk az elore elkészitett finomra vigott
petrezselyemmel, csepegtetiink bele citromlevet, és hdzilag készitett
csipetkével talaljuk.

997 kcal/adag, 4187 kI

Elkeszitesi idd: 45 pere
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2. Erzékelés, észlelés
Erzékeink sokszor megcsalnak benniinket. A kdvetkezokben egy ilyen, érzékcsal 6déssal
kapcsolatos feladatot kell megoldania

A feladat soran a kovetkezé adlomanyokkal kell dolgoznia: vonal ak. gi f, serl eg. gi f,
her mann. j pg.

1. Keészitse el amintan lathatd heri ng. gi f képet avonal ak. gi f dlomanybdl tikrézés és
mé&sol as segitsegével! A kép méretét ne valtoztassa meg!

2. A képen vizszintesen haladd két egyenes piros szinii legyen! Az elkészilt képet ne felgjtse
el menteni aheri ng. gi f dlomanybal

i

3. Készitse el a kovetkezo abrakon lathatd képeket 200180 képpont meéretben a

serl eg. gi f dlomanybdl kitoltés segitségével! I I Y

4. A kitoltésnél fekete szint akamazzon! A ba oldali
dbra alapjan elkészilt képet mentse r ubi nl. j pg né-
ven, a jobb oldali aapjan készilt képet pedig
r ubi n2. j pg néven!

5. Hozzon létre egy 4 didbdl allo bemutatdt, és mentse er zekel néven a prezentaci 0készitod
program alapértelmezett formatumaban! A didk héttérszine legyen vilagosbarnas
RGB (234, 163,84) kodu, a didkon megjelend szoveg szine pedig fehér
RGB (255, 255, 255) kaédu!

A bemutaté cimének irjabe az els6 didraaz , Erzékelés, észlelés’ szoveget!

Az elkészilt képek felhasznaldsaval készitsen prezentaciot!

N o

A tovébbi didkon a kdvetkezé elrendezést dkamazza: a dia cime legyen 42-es mérett,
alatta a dia kozepére helyezze a képet! A kép alatti szévegdoboz és a benne |évé szoveg
legyen kozépre rendezett, a szdveg 28-as betliméretii!

8. A mésodik dia cimének irja be a , Laterdlis gatlas Hermann racs’ szoveget! Szurja be a
her mann. j pg képet adiaral A képet helyezze el a megadottaknak megfelel6en!

©

A kép alatt megjelend szbveg a kovetkezo legyen: ,, Szamolja meg, hany fekete pontot |ét
aképen!”!

10. A harmadik dia cime legyen , Hering vonalak”! A cim alatt aheri ng. gi f képet jelenitse
meg! (Ha nem készilt €l aheri ng. gi f kép, akkor avonal ak. gi f &alomanyt illessze
be adiaral)
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11. A kép aatti szbvegnek irjabe a,, A két piros vonal gorbe vagy egyenes?’ kérdést!

12. Az utolsd didnd a cim ,Figura és hattér Rubin serleg” legyen! Al4 szdrja be a
rubi nl.jpg ésrubin2.jpg képet! (Ha nem rendelkezik a két dloméannyal, akkor a
serl eg. gi f dlomanyt illessze be mindkét kép helyére!) A képeket fliggslegesen igazit-
saadiakozepére! A két kép egymés mellett a dia kozépvonalaol azonos tévolsagra jelen-
jenmeg! A kép dairjaa, Két emberi arc vagy egy serleg?’ kérdést!

13. Allitson be automatikus vetitést a bemutaté didiral A didk 5 mésodpercenként jelenjenek

meg egymas utan!

Erzékelés, észlelés

Hering vonalak

= IS

A két piros vonal gérbe vagy egyenes?

Lateralis gatlas Hermann racs

L ]
®
L]
L ]
L]

Szamolja meg, hany fekete pontot Iat a képen!

Figura és hattér Rubin serleg

Két emberi arc vagy eay serleg?
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3. Vasuttorténet

A mellékelt vasut tort . t xt alomany a magyarorszagi vasithal 6zat kialakulasanak kez-

deteirol, a gozvasit fénykorardl szdl. A feladat megoldasahoz haszndljaal ovasut . j pg és
nmozd1846. j pg képeket!

1

10.

Készitsen vasut t ort. ht Ml néven weblapot! A weboldal hattérszine silver (#COCOCO
kodu szin), a széveg szine maroon (#800000 kédu szin) legyen!

A vasuttort.txt dlomany szovegét jelenitse meg a weboldalon! Szilkség esetén ala-
Kitsa ki és/vagy tavolitsa el afeleseges bekezdéseket, és igazitsa balra a szoveget!

Az elsd bekezdés, , A vaslt évszazada’' legyen egyes szintii cimsor, kdzépre igazitval A
bongész6 keretén megjelend cimis ez legyen!

A masodik bekezdést a mintdnak megfelel6en sortdréssel alakitsa ki! A hivatkozés az idé-
zett weblapra mutasson!

A szoveg hérom fejezetet tartalmaz. A fejezetcimek: ,Az elsd 1épések”, ,Kossuth és
Széchenyi a kozlekedésert”, ,, A gézmozdony nagy korszaka’. Legyenek ezek a cimek ket-
tes szintti cimsorok!

Az elso fejezet elé irja ki a cimeket, alakitsa fel sorolassa és tegyen ra oldalon beltli hivat-
kozasokat, amelyek a megfelel 6 fejezetekre mutatnak!

A ,Hazank elsb valdban...” és az ezt koveté bekezdést helyezze el egy kétcellas téblazat
bal oldali cellgaban! A masik cellabaillesszebeal ovasut . j pg képet!

A téblazat szélessege az ablak 100%-a, ezen belll a jobb oldali cella 300 képpont széles-
segi legyen! A téblézatnak se és a képnek se legyen szegélye!

A kovetkezd bekezdésben az ,,1846. julius 15 és , pest—véci szakasz” szbvegeket emelje
ki félkbvéren! Az ,A vonal megnyitasakor...” bekezdés mésodik mondatét alakitsa dolt
betiissé!

Az , A vonal megnyitésakor...” ésaz ezt kdveto két bekezdést helyezze el egy — az €l6z6-
vel teljesen megegyezé formatumul — tablézatbal A jobb oldali celldba helyezze e a
nmozd1846. j pg képet!

15 pont
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Minta a Vastttorténet feladathoz:
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4. Népesseg

A kovetkezé feladatban a népmozgalmi adatokkal kell dolgoznia. A népmozgalmi adatok
kifejezés alatt a férfiak és nok, valamint az élvesziletések és a haldlozasok szaméat értjuk. A
tabla 1950-t6l 2004-ig tartalmazza a magyarorszagi népesseg szamanak valtozasaval kapcso-
latos adatokat.

Ezeket az adatokat a megadott idészakra a tabulatorral tagolt nepesseg. t xt alomany
tartalmazza.

Toltse be a tablzatkezel 6jébe az adatokat, munkgét nepval t ozas néven a tablazatkeze-
16 alapértelmezett formétumaban mentse!

A megol das soran vegye figyelembe a kovetkezoket:
e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt hasznaljon.
o Arészeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét hasznalja fel. Ha egy
részfeladatot nem siker il megoldani, hagyja meg a félig j6 megoldast, vagy szamot ado kifeje-
Zés helyett irjon be,, 100 000" -€t.
o Ha szilkséges mellékszamitasokat végezni, azt az N oszloptdl kezdddden teheti meg.

1. Szdrjon be egy oszlopot az , Elvesziiletés’ oszlopa elé! Az oszlop elss cellgjaba irja be a
» Népesség Gsszesen” szbveget, és atovabbi celldkba szdmitsa ki a népesség szamét!

2. A ,Hadozas’ oszlop utan (G oszlop) irja be a ,, Természetes gyarapodas, fogyas’ szove-
get! A G2:G56 cellékba szamitsa ki az élvesziletés és a hald ozas szamanak kil 6nbsegét!

3. A H1l-es celldba irja be az , Elvesziiletés ezer lakosra’, a l1-es cellaba pedig a , Haldlozés
ezer lakosra’ szoveget! Hatédrozza meg a H2:H56-0s cellakba az élvesziletések szaméat
ezer lakosra viszonyitval Hasonl6an a |2:156-0s celldkba szamitsa ki a haldlozasok szamat
ezer lakosra viszonyitval Mindegyik szamitdsna a kapott értékeket kerekitse két
tizedeg egyre fliggveny segitségével!

4. A K2:K56 cellakba szamitsa ki a férfiak aradnyat a teljes lakossagra nézve! Az L2:L.56
cell&kba pedig hatédrozza meg a nék arényat a teljes lakossagra nézve! A kiszamitott érté-
keket szédzal ékos formatumban két tizedesjeggyel jelenitse meg!

5. Készitse € az alabbi segédtablazatot a B59: G64 terlleten! A mintan lathatd szovegeket
irjabe aB59, B60, B61, B63, B64-es cellakba, és soronként egyesitse a B-t6l az F oszlopig
acellékat! A szdvegeket igazitsa balral

Ennyi evben fogyott a népesseq:
Ebben az evben fogyott legnagyobb szamban a népesséq:
Legkisebb kiilénbseq a férfiak es ndk szama kozott:

Az On szilletési éve:
Sziletések szama ehben az évhen:

6. Adjameg fliggvény segitségével a G59-es celldba, hogy hany évben fogyott a népesség az
éves adatok alapjan! (A népesség akkor fogy, ha a haldlozésok szdma nagyobb az
élveszilletésekéndl.)

7. Hatérozza meg fuggvény segitségével, hogy melyik évben volt legnagyobb a természetes
fogyas! A kapott évszamot a G60-as celldbairjaki!
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8. Szamitsa ki a G61-es cellaba, hogy mekkora volt alegkisebb eltérés a vizsgalt évek soran
anok ésférfiak szdma kozott!

9. A G64-es cellaba fluggvény segitségével adja meg, hogy a G63-as celldba beirt évben
mennyi volt az élveszilletések szamal Ha a G63-as celldba beirt szam nem 1950 és 2004
kozotti, akkor a G64-es celldba a,, Nincs adat” széveget jelenitse meg!

10. Formézza a tabléazatot a minta alapjan! A tablézat szegélyezése soran az e€lst sor ajara
dlitson duplavonalat; a G és H oszlop kdzé pedig vastag fliggéleges vonaat! A szamokra
alitson be ezres tagolast! A szamitott mezok legyenek doltek és zold sziniiek!

A B (= D E F G H | 2] K L
& Né & Lt Elvesziiletés Halalozas
E e ot PESEE ) Elvesziiletés | Halaloza da Férfi % NG %
v (ferfi) (Na) Osszesen veszilleles | Halalozas | gyarapodas, ezer lakosra | ezer lakosra e °

fogyas

195 667] 106 902
190 645 109 998
185 620] 107443
206 926] 112 039
223347] 106 670
210 430 97 848
192 610|104 236
167 202] 103645
156 428 97 866
151194] 103 860

146 461 101/”“%:/
140 365 [

1950 4470291 4822223
1951 4 617 829 4865195
1952 4 557 733| 4905154
1953 4601091 4944 116
1954 4654 979 4990 089
1955 4721011 5045 589
1956 4783475] 5099735
1957 4733 516] 5095062
1958 4743045] 5107113
1959 4778418] 5134 611
1960 4804043] 5157001
1961 4828 164| 5177 816

4851471] 5198 464 130083 ¥
1963 4863 372] 5208343 132335
1964 4880 359] 5223820 13241 S
1965 4896 837] 5236 653 7

1966 4909 957 5250423
1967 4929411 5267 515
1968 4949 843| 5286439

1 37| 5306 610
e

11. Készitsen oszlopdiagramot, mely az utolso tiz év élvesziletéseinek és a halaozasainak
szamét szemldlteti! A diagramnak ne legyen héttérszine. A haldlozés értékeit feketével, a
sziletésekét piros szinnel jelenitse meg! A diagram felirata ,, Haldlozasok és szilletések
1995-2004" legyen! A diagramhoz tartozzon jelmagyarazat!

malpalro|me| ===z ]=]=|=|=]= .
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30 pont
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5. Vizallas

A folyok vizllasdt évszazadok éta rendszeresen mérik. Az aldbbi adatbézis a Duna és Ti-
szafolyokon 2000 és 2004 kdzott mért vizallasokat tartal mazza.

1. Keészitsen Uj adatbazist vi zal | as néven! A mellékelt tabulatorral tagolt vi z. t xt allo-
ményt importalja az adatbazisba meres néven! Az dlomany elsb sora a mezéneveket tar-
talmazzal A meres tébldhoz adjon hozza id néven egyedi azonositét! A |étrehozas soran
alitsabe amegfelel6 tipusokat és kulcsot!

Tabla:
meres (datum, vizallas, varos, folyo)
id A mérés azonositdja (szamla o), ez akulcs
datum A mérés datuma (datum)
vizallas A mért érték cm egységben (szam)
varos A teleplilés, ahol avizallast mérték (szoveg)
folyo A folyo neve, amelyen avizallast mérték (szbveg)

A kovetkezo feladatok megoldasana a lekérdezéseket és a jelentést a zardjelben olvashatd
néven mentse! Ugyeljen arra, hogy alekérdezésben pontosan a kivant mezok szerepeljenek!

2. Adja meg lekérdezés segitsegével, hogy 2002 szilveszterén (2002. 12. 31.) az egyes tele-
puléseken milyen vizéllast mértek! A lekérdezés a varos nevét és a vizéllast jelenitse meg!
(2szilveszter)

3. Lekérdezés segitségével jelenitse meg, hogy mely varosok szerepelnek az adatbazisban! A
varosok nevét rendezze abécé sorrendbe, és mindegyik csak egyszer jelenjen meg!
(3varosok)

4. Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy a Tiszan hany alkalommal mértek 9 méternd
nagyobb vizallast! (4meter9)

5. Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy Budapesten a legmagasabb vizallast mely
napon mérték! (5budapest)

6. Az adatbazisban nyilvantartott legmagasabb vizallas 928 cm. K észitsen |ekérdezést, amely
megadja, hogy ezzel egy napon a Duna mentén melyik teleptlésen milyen vizallast mér-
tek! (6cm928)

7. Készitsen jelentést, amely varos, azon belll hdnap szerint csoportositva jeleniti meg a
datumot és a hozza tartozo vizalast! (7havi)

20 pont
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